De la confrontación al diálogo

Más de 350 personas de sectores públicos y privados debatieron la búsqueda de acuerdos
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Más de 350 personas participaron de la jornada de Liderazgo Foto: CEIDA
"Se puede cambiar nuestro país con compromiso y participación, poniendo en práctica en lo público, lo que sabemos de la actividad privada, entendiendo que la política es una herramienta para transformar la realidad, desde la democracia, poniendo en marcha el federalismo, con generosidad", afirmó Marcos Rodrigué, intendente de Inriville, Córdoba, durante la III Jornada de Liderazgo local, desarrollada la semana última en esta capital. 

Más de 350 personas de distintos sectores públicos y privados compartieron experiencias durante el encuentro organizado por el Centro de Estudios e Investigación para la Dirigencia Agroindustrial (Ceida), de la Sociedad Rural Argentina; el Centro Latinoamericano de Formación (Celafor); el Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento (Cippec); los programas Líderes, de los Consorcios Regionales de Experimentación Agrícola (CREA), y Nóveles Dirigentes, el Instituto Argentino de la Empresa (IAE) y la Red de Acción Política (RAP). 

Rodrigué invitó a la sociedad civil a participar de la política. Su experiencia proviene del mundo empresarial, pero en diciembre de 2007 asumió a la intendencia por la Unión Vecinal Juntos por Inriville, con el 53 por ciento de los votos. 

"El espacio político era ocupado por oportunistas de turno y no por gente capacitada y con responsabilidad. Pero los malos son los políticos y no la política, que es la mejor herramienta para transformar la realidad. El desafío era trasladar lo bueno que estábamos haciendo desde lo privado y ponerlo en práctica desde lo público", consideró. 

Alan Clutterbuck, del RAP, señaló que la cultura política en la Argentina está cambiando. "Hoy sabemos que el paradigma de la confrontación no sirve. Hay que buscar una solución que pase por construir en conjunto, con diálogo y respeto", aseguró. 

Según la senadora María Eugenia Estenssoro, el principal desafío pasa por la integridad y la integración. "La clave es ver si queremos continuar con el paradigma de la confrontación y asumir el desafío de la integración; por buscar una Argentina donde podamos sentarnos todos en una misma mesa y resolver las cuestiones del país", consideró. 

Estenssoro sostuvo que a cuatro meses de la famosa sesión del Senado, en la cual se rechazó la resolución 125, "se produjo un cambio grande en la actitud de los ciudadanos frente a la cosa pública". 

Por último Osvaldo Vottero, intendente de Oncativo, Córdoba, dijo que el desafío es generar un espacio de discusión y consenso de políticas. "El conflicto de los últimos meses fue una prueba muy importante de esta necesidad de mayor participación. Los próximos años van a ser de cooperación de la clase política y civil." 

