MÁS ALLA DEL AGRO: JORNADAS SOBRE LIDERAZGO LOCAL
En busca de un amplio consenso 

Productores y políticos del Interior dijeron que es necesario que los distintos sectores trabajen en conjunto. 

Juan Manuel Repetto. Especial para Clarín


La semana pasada, la ciudad de Buenos Aires fue escenario de una reunión poco habitual en lo que va del año, ante los continuos enfrentamientos entre el sector agroindustrial y la dirigencia política. Esta vez, en un clima de diálogo e intercambio, más de 350 personas se reunieron durante un día y medio a debatir sobre políticas públicas y desarrollo local.
Allí se propició la construcción de consensos para el desarrollo, basados la búsqueda de acuerdos, con la participación de concejales, intendentes y otros funcionarios municipales, provinciales y nacionales de todos los partidos políticos y regiones del país, junto a actores de la sociedad civil, empresarios y líderes sociales.
Se trató de la III Jornada de Liderazgo Local, organizada por Líderes de CREA, CEIDA de la Sociedad Rural, CELAFOR (Centro Latinoamericano de Formación), Nóveles Dirigentes del Centro de Corredores de Rosario y CIPPEC (Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento), y al que adhirieron RAP (Red de Acción Política) y el IAE.
Uno de los principales ejes de la jornada se centró en la interacción público-privada.

En un panel integrado por dirigentes políticos, Horacio Ghirardi, secretario de Gobierno de Rosario, destacó que la articulación pública-privada es clave para una buena gestión, junto con la planificación estratégica sobre acuerdos de base.

Junto a él, Marcos Rodrigué, intendente de Inriville, Córdoba, y destacado productor agropecuario, invitó a la sociedad civil a participar de la política, para "trasladar lo bueno de lo privado a lo público".
Su experiencia proviene del mundo empresarial, pero en diciembre de 2007 asumió a la intendencia por la Unión Vecinal Juntos por Inriville, con el 53% de los votos.
"El espacio político era ocupado por oportunistas de turno y no por gente capacitada y con responsabilidad. Pero los malos son los políticos y no la política, que es la mejor herramienta para transformar la realidad. El desafío era trasladar lo bueno que estábamos haciendo desde lo privado y ponerlo en práctica desde lo público", consideró.
A su turno, Allan Clutterbuck, presidente de RAP, una fundación apartidaria que promueve la formación de una mejor dirigencia política, sostuvo que "la cultura política en la Argentina está cambiando. Hoy sabemos que el paradigma de la confrontación no sirve. Hay que buscar una solución que pase por construir en conjunto, con diálogo y respeto". 
Por su parte, Osvaldo Vottero, intendente de Oncativo, una localidad eminentemente agropecuaria de la provincia de Córdoba, sostuvo que "nuestro desafío es generar un espacio de discusión y consenso de políticas. El conflicto de los últimos meses fue una prueba muy importante de esta necesidad".
Vottero, intendente desde hace 12 años, apuntó a sus estrategias de gestión y la necesidad de implementar planes de largo plazo que mejoren la sustentabilidad de las acciones.
Y apuntó: "Tenemos un Plan Oncativo 2016, como parte de un modelo de gestión que buscamos respetar a rajatabla. El objetivo es lograr una ciudad sustentable y que mantenga la calidad de vida del pueblo".
Los organizadores del encuentro coincidieron en destacar la necesidad de instalar un ámbito de discusión e intercambio de ideas y experiencias sobre el desarrollo local, para el crecimiento sustentable de la Argentina, sin distinción de sectores. 

