El Centro de Corredores festejó su 100º aniversario
Con la presentación del libro de 400 páginas sobre los Cien Años del Centro de Corredores, que escribieron Rafael Ielpi y Miguel de Marco (h), y un Cóctel en el Hall Central de la Bolsa el Centro de Corredores de Cereales de Rosario finalizó el 19 de noviembre con los festejos por los 100 años de la entidad.

Los mismos habían comenzado el 3 de noviembre con un brindis en el Recinto del Mercado Físico de Granos, siguieron el 6 con la ceremonia de Izamiento de la Bandera frente al Concejo Deliberante y el 12 de noviembre continuaron con el homenaje que ofreció la Bolsa de Comercio de Rosario en el teatro El Círculo donde se presentó el Sexteto Mayor interpretando “Vida, Pasión y Tango”.


Durante el acto central del 19 que se realizó en el auditorio de la Bolsa el presidente de la Institución, Jorge E. Weskamp, destacó que el Centro de Corredores de Rosario tiene el privilegio de contarse entre el puñado de instituciones argentinas que pervivieron a las transformaciones, a los cambios sociales y tecnológicos, a las revoluciones políticas, a los vaivenes comerciales, a las fluctuaciones monetarias, a los cambios de estilos y hábitos. Además señaló que los Corredores contribuyeron de modo decisivo a la fundación de las instituciones que los cobijaron: las Bolsas, las Cámaras Arbitrales y los Mercados a Término. “Nuestra casa debe su crecimiento y desarrollo a este gremio, que la nutrió de figuras ilustres que en diferentes épocas se ocuparon de la conducción de sus destinos”, resaltó.

A su turno Gino Moretto, flamante presidente del Centro de Corredores dijo que el centenario es una oportunidad para “reafirmar convicciones del lugar del corretaje, que debe dar transparencia a la formación de precios, desarrollando así mercados, dando garantía de correcto funcionamiento insolasyable haciendo más ágiles y eficientes los ritmos de comercialización”.

Además remarcó “el esfuerzo diario de quienes todos los días trabajan en las empresas y vienen a operar en el recinto” y destacó “que la juventud dio muestra de tomar los conceptos y valores históricos del sector para perpetuarlos en el futuro”.
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