¿Quién controlará la transparencia fiscal de las operaciones de los corredores?

Fue una pregunta que flotó en la Bolsa de Comercio durante la presentación del Libro del Centenario. ¿Qué pasó en la celebración de los 100 años?

Ayer por la tarde se llevó a cabo la presentación del Libro del Centenario, en conmemoración de los cien años del Centro de Corredores de Rosario. El acto tuvo lugar en el Salón Auditorio de la Bolsa de Comercio y contó con la presencia de las máximas figuras de las instituciones.

ON24 dialogó con Gino Moretto, presidente del Centro quien se refirió al camino recorrido de los corredores a través de la historia: “El trabajo del libro ha llevado un trabajo muy intenso. Habíamos previsto 180 páginas y son más de 400. Los dos historiadores que trabajaron son rosarinos, de trayectoria más que reconocida: Rafael Ielpi y Miguel Ángel Demarco hijo”.

Cien años de coherencia
En este sentido, Ielpi aseguró que han trabajado “con mucha libertad”. Luego destacó que encontró en la institución una larga y positiva coherencia. “Ser coherentes durante cien años, no es poca cosa”, concluyó el escritor.

El historiador Demarco hizo referencia al trabajo de investigación en torno a las actas de reuniones de las Asociación de Corredores, que integran el libro. “Este es un aspecto muy poco estudiado y otorga la real incidencia de Rosario en la economía nacional”, agregó. En la presentación, Jorge Roca, presidente de la Comisión de Homenaje del Centenario habló acerca de la historia que se comenzó a escribir un 3 de noviembre de 1908 y que a través de los años siempre se defendió los intereses del gremio, la contribución a la economía nacional y la libertad de mercado.

¿Y las obleas? 
En relación a un posible conflicto con el gobierno nacional por el cobro de las obleas y por el control de las mismas, que actualmente recae en la Bolsa de Comercio, Moretto aseguró: “Para nosotros el sistema de obleas ha ido avanzando desde el momento de su creación. Probablemente esté transitando en alguna nebulosa, especialmente porque han cambiado algunas reglas de juego. Somos defensores del sistema porque ha colaborado no sólo para el sector, sino especialmente para el gobierno”.

“La Bolsa hace un trabajo muy importante en este sentido- agregó Moretto- colaborando en la transparencia de los mercados”. Luego, el titular del gremio que agrupa a los corredores aceptó que por estas horas se barajan versiones sobre el manejo de las obleas: “hay trascendidos, indudablemente a partir de lo que han sido las intervenciones del gobierno tanto en los mercados como en la posible estatización de las AFJP, creemos que hay un síntoma de que gobierno pretenda manejar este sistema”.

Jorge Weskamp, Presidente de la Bolsa de Comercio, desatacó que la Asociación soportó durante varias épocas de la historia argentina, el intervencionismo estatal. 

¿Para cuándo las ventas?
En torno a las ventas de cereales, Moretto afirmó que en la actualidad pesan los 120 días del paro del campo y la realidad de los mercados donde bajaron todos los commodities. “Estos hechos no nos dejaron mucho margen para realizar las operaciones que realizamos a esta altura”, agregó. No obstante, destacó que aún quedan más de 12 millones de toneladas que están en manos de los productores. 

“Los precios aún no los convencen a los productores para vender. Más que consejo, lo que nosotros podemos decir que los promedios son buenos en tiempos de incertidumbre. Hoy, los valores se han deflacionaron producto de que han bajado también el resto de los commodities. El petróleo bajó de 150 dólares a 58 el barril, eso va a redundar en la baja de los fletes marítimos y en los insumos. Será un año sin demasiada rentabilidad pero, probablemente reacomodándose los mercados”, concluyó Moretto.
