Centenario del “Centro de Corredores de Cereales de Rosario”

Muchas personas se acercaron para brindar al recinto del Mercado Físico de Granos de la Bolsa de Comercio de Rosario. 
El corredor de granos es un intermediario entre la oferta y la demanda en la compraventa de granos. Gino Moretto, Presidente del Centro de Corredores de Cereales de Rosario, explica a ON 24 las actividades que realizan: “Nuestra actividad no es una actividad que se referencia con ningún corredor de comercio, lo nuestro es un corredor un poco atípico, es un prestador de servicios, un consejero, y desde ese lado tiene varios roles al respecto”. 
“Cien años después la institución se encuentra con los mismos valores que tenían sus fundadores, más allá de las adversidades nos mantenemos con la misma convicción de tener a nuestros participantes con la total seguridad de los concejos que ofrecemos, trabajando muy fuerte sobre la total transparencia de los mercados”, cuenta el Presidente del Centro de Corredores.
Las crisis marcadamente afectaron las actividades que llevan adelante los corredores, sobre todo aquella que marcó la ruptura del campo con el gobierno, hablamos de la Ley 125, “Indudablemente repercutió, al no haber operaciones, en toda la cadena. Hoy por hoy, el productor no esta convencido de vender a los precios que se manejan, está haciendo una postergación, pero sumado a eso llevando muy de cerca el análisis de la crisis global”, aseguró. Sin embargo, “si bien el precio de los granos ha sido afectados, han bajado un 40%, no indica que no se mantengan los valores acomodados, en realidad estamos a precios de 2007”, agregó.
Actualmente el precio de los granos se esta acomodando, “está encontrando un piso, una estabilidad tal vez creciente, pero, igualmente, no esperamos los valores que manejamos en julio de este año”, concluyó. 
