Ante la adversidad, corredores llaman a "reforzar valores" y cuidar las finanzas

No cierra un buen año para el comercio de granos, pero igual el Centro de Corredores de Cereales de Rosario tiene motivos de festejo: la entidad cumplió 100 años y lo festejó con un acto en la Bolsa de Comercio de Rosario al que asistieron empresarios y autoridades. 

“No es el marco en el que nos hubiese gustado celebrar un aniversario tan sentido para quienes formamos parte de esta comunidad, pero igual aprovechamos para sacarnos un poco de encima la coyuntura que tanto nos agobia y dedicarnos a mantener valores que creemos fundamentales e irrenunciables”, resaltó Gino Moretto, el presidente de la entidad, en su discurso. 

“Hay que reforzar los valores en momentos de adversidad”, señaló Moretto haciendo referencia al manejo de la actividad comercial con reglas de juego claras y conductas éticas. "Tenemos un pasado que nos garantiza un presente con identidad inalterable y una receta de probada eficiencia: el honor de la palabra empeñada, la rigurosidad de su cumplimiento, la defensa integral de la producción agrícola y la libertad de mercado", resaltó Moretto.
También aprovechó para comprometer a todos en la “defensa del mercado como institución, el piso de operaciones de la Bolsa como escenario para el comercio, y en la libertad de empresa, valores centenarios de esta entidad”. Para Moretto, el centenario también es una oportunidad para “reafirmar convicciones del lugar del corretaje, que debe dar transparencia a la formación de precios, desarrollando así mercados, dando garantía de correcto funcionamiento insolasyable haciendo más ágiles y eficientes los ritmos de comercialización”. 

Otro valor que aprovechó para resaltar fue el de “la necesidad de seguir comprometiendo a los más jóvenes, ya que queda mucho trabajo por realizar”. 

Si bien hubo algunas referencias al gobierno y a los temas que preocupan al sector, fue un discurso más bien institucional. “Hay que renovar la convicción y comprometer esfuerzos para la superación de las dificultades, y apostar a la sensatez de quienes nos gobiernan y el esfuerzo del conjunto de toda la sociedad”, resaltó. 
Incluso, pese a la presencia del intendente Miguel Lifschitz tampoco se hizo alusión al conflicto por el aumento del 350% del DREI y que los corredores están dirimiendo en la Justicia con la Municipalidad. 
El festejo comenzó con la presentación del libro de 400 páginas con los Cien Años del Centro de Corredores, que escribieron Rafael Ielpi y Miguel de Marco (h). "Hay que agradecer al Centro de Corredores, actor fundamental en la región, por el aporte con este libro hace a la historia de Rosario y su contribución a la formación de una identidad regional", resaltó el propio intendente.

Precisamente, Ielpi se encargó de resaltar un constante que le llamó la atención de la historia del Centro: la coherencia. "Defender los mismos valores y tener los mismos principios en cien años habla de una coherencia que no es común en la Argentina", dijo.

Más allá de la defensa de los intereses gremiales y de su promoción de la actividad agroindustrial (por ejemplo, luchando por el desarrollo del puerto) , De Marco resaltó, a su turno, otro valor que se mantuvo constante del centro: "El sentido federal, la defensa de la plaza Rosario y de los intereses de la región frente al centralismo porteño".

El acto de ayer cerró una serie de festejos formales, que también incluyó la donación de un coagulómetro para el hospital Vilela que llegará del exterior a Rosario en los próximos 20 días. 
En diálogo con Punto Biz, Moretto no ocultó su preocupación por el momento del mercado. Luego de la parálisis que significó el conflicto por las retenciones, la caída de los precios y el intervencionismo redujeron en un 50% la comercialización y ahora se suma la crisis financiera global, con su impacto de menor financiamiento para las empresas. 
“Estamos atravesando tiempos complicados. Todo esto nos obliga a ser muy cautos en cada una de nuestras empresas a la hora de tomar decisiones. A diferencia del pasado, hay que ser responsables y no tomar decisiones sin tener en vista el estado de la salud financiera de nuestras compañías; es parte de la responsabilidad empresaria”, llamó la atención y recomendó. 
“El corredor no puede perder de vista el análisis financiero porque se pone en juego el propio patrimonio”, insistió en momentos donde el giro de los bancos para capital de trabajo (cheques, descubiertos, crédito corto) se redujo abruptamente. 
En materia de precios, calculó que se están tocando los pisos y no ve un escenario de mayores bajas. Y con respecto al nivel de operatoria (sobre todo en mercados a término y forwards), Moretto estimó que sólo se normalizará cuando se liberen la exportaciones. Precisamente, los centros de corredores del país están armando una propuesta (dentro del corsé regulacionista oficial, que no se va a correr) para reactivar estas operaciones (claves para cobertura y financiamiento de la producción) a la Secretaría de Agricultura en los próximos 15 días.
También alertó que se nota una mayor de hectáreas sin sembrar en la zona núcleo por la combinación de factores climáticos y la intervención de los mercados, que hizo caer drásticamente la siembra de maíz y trigo.
Tras el acto, fue turno del cocktail en el hall central de la Bolsa y, entre las mesas, el tema de preocupación fue el avance del Estado en la regulación del comercio de granos y, como público ayer punto biz, los temores por la posibilidad de que le quiten a las Bolsas cerealeras el control de las obleas, un sistema que tanto colaboró para la reducción del comercio negro de granos.

