El Centro de Corredores brindó por sus 100 años

“Nos hubiese gustado festejar el centenario de nuestra entidad de otra manera. Pasamos de la euforia a la tristeza en pocos días”, dijo el presidente del Centro de Corredores de Cereales de Rosario, Gino Moretto, ayer por la tarde en el brindis que se organizó en el recinto de la Bolsa, y al que asistieron importantes autoridades y empresarios de la cadena cerealista.

“El Estado habló de una supuesta renta extraordinaria y se la quiso apropiar desatando un conflicto agropecuario sin precedentes. Y ahora se entró a desbarrancar la economía mundial”, resumió para luego resaltar que “siempre ante la adversidad surgen nuevas ideas superadoras”.

Moretto destacó que pese a todo, el Centro de Corredores “más que nunca se mostró siempre firme en sus convicciones de hacer fuerte al sector de manera solidaria y constructiva”. También dijo que “se reafirmaron las convicciones de reverencia y respeto a la palabra empeñada, la defensa del mercado libre y la defensa de las empresas, acompañando a la Bolsa de Comercio de Rosario”.

También le dedicó unos párrafos al “esfuerzo diario de quienes todos los días trabajan en las empresas y vienen a operar en el reciento” y destacó “que la juventud dio muestra de tomar los conceptos y valores históricos del sector para perpetuarlos en el futuro”.

Precisamente, el programa de “noveles dirigentes” del Centro de Corredores, que desde este año adoptó la Bolsa y del que participan jóvenes de otros sectores de la cadena, es uno de los éxitos de la entidad cerealista.

La torta que acompañó el brindis fue un obsequio de la familia Cabanellas y los festejos seguirá este jueves con el izamiento de la Bandera en el Monumento.

Además, la Bolsa brindará una función de gala en el Teatro El Círculo en conmemoración del centenario que se realizará el miércoles 12 de noviembre a las 20:30, con la actuación del Sexteto Mayor que interpretará “Vida, Pasión y Tango”.

El acto para conmemorar el Centenario de la Institución se realizará el miércoles 19 de noviembre en el Salón Auditorio de la Bolsa, cuando se presentará el “Libro del Centenario”.
Corredores de granos no quieren que los exportadores les “deriven” problemas


“Hay que lograr que las diferencias que pueden aparecer dentro de la cadena cerealista se resuelvan dentro del consenso y la institucionalidad. Hay que trabajar con sabiduría y mucha imaginación para resolver los problemas que, sin quererlo, otros sectores a veces nos derivan a nosotros”. 

La frase es del presidente del Centro de Corredores de Cereales de Rosario, Gino Moretto, y fue un diplomático mensaje a los grandes exportadores de granos en el tema que más calienta el mercado de granos por estos días. 


Resulta que la Afip le exige a un grupo de exportadores la devolución de millones en concepto de reintegros por IVA de operaciones realizadas entre 2003 y 2005 en las que el productor al que le compraron los granos no depositó el tributo. 

Ante esta situación, algunos exportadores dejan trascender que le exigirán a los corredores el dinero de las operaciones en la que sus comitentes no abonaron el tributo y otros reducirían las compras a corredores que mediaron en las operaciones ahora (años después) observadas por la Afip.

Moretto habló ayer por la tarde en el brindis por el centenario del Centro de Corredores de Rosario que reunió a altos directivos y empresarios del sector (ver aparte).

Y su tiro por elevación a los exportadores fue muy apoyado por los corredores, muchos de los cuales se acercaron luego para, precisamente, felicitarlo por hacer referencia pública a una preocupación que por ahora se expresaba privadamente, o como comentario de pasillo en el recinto de operaciones, o en “off the record” en la prensa.

Ante esta delicada situación en medio de un año complicado y un mercado muy intervenido y presionado por el gobierno, la receta del Centro de Corredores fue clara: trabajar en la línea del diálogo y las decisiones consensuadas en el marco de las instituciones. 

—“Nos derivan, sin querer problemas a nosotros”. ¿Un mensaje a los exportadores por los reintegros?, le preguntó punto biz a Moretto.

— Lo importante es saber que derivar problemas no es el camino aconsejable. Siempre hay que lograr trabajar juntos buscando soluciones por consenso, como en este caso que tanto nos preocupa. Hay que entender que además es el Estado quien tendría que hacer su tarea de control más eficiente y no las empresas. No puede ser que después de 5 años de realizada una operación, el Estado presente dudas y haga exigencias. Nosotros estamos muy preocupados por la falta de seguridad que nos da el sistema para trabajar tranquilos.

· ¿Es cierto que circulan listas negras de proveedores?

— No. Es cierto que hay compradores que están siendo más moderados a la hora de ver a quién le compran. Pero no analizan a corredores sino que son más exhaustivos y toman más recaudos de los comitentes.

· ¿Están haciendo gestiones con los aceiteros y exportadores? 

— El tema está instalado en el Centro y lo analizamos con la Bolsa de Comercio de Rosario. Puede haber próximamente reuniones con entidades gremiales del sector.

— Circulan versiones de que habría  cambios en el sistema de obleas Se habla de obleas diferenciales y hasta de que la Afip pediría a las Bolsas que exijan más requisitos para darlas. ¿Qué hay de cierto? 

— Todo sistema es perfectible y puede que sea el momento de hacer cambios, pero eso se debe analizar en los ámbitos correspondientes. Igual hay que aclarar que la Bolsa desde siempre está tomando recaudos extra para prestarle el servicio de oblea y haciendo esas investigaciones adicionales de las que ahora se habla. El compromiso de la Bolsa y el Centro de Corredores en el combate al comercio en negro está más que comprobado.

A la hora de analizar la marcha del mercado, Moretto reconoció que no sólo hay menor oferta de granos porque los precios no tientan a los productores sino que también se está notando menor demanda de los grandes exportadores, que están expectantes y siguen muy de cerca la crisis financiera internacional y su impacto en la economía real. También explicó que igual hay compromisos tomados de la oferta.
En materia de precios, luego de advertir que bajaron 40%, estimó que se podría estar llegando a una meseta y es esperable un comportamiento más estable a partir de ahora.

Los corredores de granos festejan su Centenario el 19 de noviembre


La Bolsa de Comercio de Rosario brindará una función de gala en el Teatro El Círculo en conmemoración del Centenario de la creación del Centro de Corredores de Cereales de Rosario.


La misma se realizará el miércoles 12 de noviembre a las 20:30, con la actuación del Sexteto Mayor que interpretará “Vida, Pasión y Tango”.


Fundado en 1908, en la actualidad los corredores continúan siendo el nexo entre la oferta y la demanda, brindando transparencia y seguridad a las transacciones que se realizan en el marco institucional de la Bolsa, tanto en su mercado disponible como a término.

El acto para conmemorar el Centenario de la Institución se realizará el miércoles 19 de noviembre en el Salón Auditorio de la Bolsa de Comercio de Rosario, Paraguay 777. En dicha oportunidad se presentará el Libro del Centenario.

